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ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Αθήνα, 13 Νοεμβρίου 2024 
 
 

 
Προς: τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο – Γεώργιο Δένδια 

Θέμα: «Μη καταχώρηση στο Μητρώο Δεσμεύσεων απλήρωτων και 
ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων Στρατιωτικών Νοσοκομείων και 
λοιπών οργανικών του μονάδων με ίδια έσοδα» 

 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Το Ελεγκτικό Συνέδριο στην Έκθεση επί του Απολογισμού των Εσόδων και 

Εξόδων του Κράτους έτους 2022 και του Ισολογισμού (Κατάστασης 

Χρηματοοικονομικής θέσης) και των λοιπών Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων της 

Κεντρικής Διοίκησης της 31ης Δεκεμβρίου 2022 (εδώ) διαπίστωσε τα κάτωθι σχετικά 

με το Μητρώο Δεσμεύσεων και τις Ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της Κεντρικής 

Διοίκησης για το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας: 

«Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας δεν καταχωρεί στο Μητρώο Δεσμεύσεων ούτε 

περιλαμβάνει ενιαία στις σχετικές δημοσιονομικές αναφορές46 που παράγει και 

αποστέλλει στο Γ.Λ.Κ. τις απλήρωτες και ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των 

Στρατιωτικών Νοσοκομείων και λοιπών οργανικών του μονάδων με ίδια έσοδα47, οι 

οποίες παρακολουθούνται σε παράλληλα λογιστικά συστήματα των εν λόγω 

μονάδων. Το ύψος των απλήρωτων υποχρεώσεων των Στρατιωτικών Νοσοκομείων 

και λοιπών μονάδων την 31η .12.2022 ανήλθε σε 75,9 εκατ. ευρώ και το αντίστοιχο 
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ύψος των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων σε 62,47 εκατ. ευρώ48. Η πρακτική αυτή, 

ενόψει και του μεγάλου ύψους στο οποίο ανέρχονται τα σχετικά ποσά, οδηγεί σε μη 

ορθή πληροφόρηση σχετικά με το πραγματικό ύψος των απλήρωτων υποχρεώσεων 

του εν λόγω Υπουργείου. Επιπλέον, λόγω της υποεκτίμησης των υποχρεώσεων του 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, επηρεάζονται ανάλογα και οι αντίστοιχες αναφορές που 

συντάσσει το Γ.Λ.Κ. σε σχέση με τις απλήρωτες και ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις της 

Κεντρικής Διοίκησης ως σύνολο.» 

Επειδή κάθε φορέας της Γενικής Κυβέρνησης υποχρεούται να καταγράφει το 

σύνολο των υποχρεώσεών του στο Μητρώο Δεσμεύσεων, ερωτάται ο αρμόδιος 

Υπουργός: 

1. Γιατί δεν καταχωρούνταν ως το 2022, όπως διαπίστωσε το Ελεγκτικό Συνέδριο, οι 

απλήρωτες και ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των Στρατιωτικών Νοσοκομείων και 

λοιπών οργανικών του μονάδων με ίδια έσοδα στο Μητρώο Δεσμεύσεων; 

 

2. Προέβη, ως οφείλει, στις απαραίτητες ενέργειες το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, 

ώστε να καταχωρεί στο Μητρώο Δεσμεύσεων και να περιλαμβάνει ενιαία στις 

σχετικές δημοσιονομικές αναφορές που παράγει και αποστέλλει στο Γ.Λ.Κ., τις 

απλήρωτες και ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις των Στρατιωτικών Νοσοκομείων και 

λοιπών οργανικών του μονάδων με ίδια έσοδα; 

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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